

## 比利時加強重視校園性騷擾，荷語（佛拉蒙）區大學將推出性騷擾等不當行為通報平臺

駐歐盟兼駐比利時代表處教育組

根據法語學生聯合會（FEF）的一項調查，有 1/6 學生在高等教育中經歷過騷擾。該調查由 Le Soir 於週四發布，於 2021-2022 學年第 2 學期對 3,000 多名講法語的學生進行調查。

雖然弗拉蒙區布魯塞爾自由大學制定了解決性行騷擾等不當行為的新計畫，但在法語區高等教育方面還有很多工作要做。

### 案件的背後數字

在被調查的欺凌受害者中，69.4% 為女性，28.6% 為男性，2% 的人不認為自己屬於此 2 性別。

此外，其中的絕大多數（89%）遭受過心理騷擾，另有 23% 遭受過身體霸凌，12% 遭受過性騷擾。

在這些案例中，70% 的騷擾者是學生，而其餘 30% 為教授、講師、助教或行政人員。

超過 90% 的受害者表示他們沒有提出投訴，62% 的受害者沒有向他們的機構報告事實。

與其他比利時頂尖大學的案件一樣，布魯塞爾自由大學的被告人多次收到投訴，受害者稱這些投訴被忽略或沒有被認真對待。在每所大學，教授都被允許保留他們的工作，直到證詞在媒體上被傳播或與反對性騷擾的外部機構涉入。一位布魯塞爾自由大學教授就是這種情況，儘管受到了十多年的投訴，他最近才被解僱。

荷語魯汶大學也面臨指控，對於屢次向學生做出不當行為的教授的投訴沒有得到充分跟進。根特大學（UGent）也有類似情況，學生們報告說，學校人員濫用職權，雖受到譴責但經常僥倖逃脫，因此經常重複不當行為。

為此，有人呼籲建立一個外部獨立的機構來處理這些騷擾案件，並使受害者更容易發聲。

在比利時北部佛拉蒙區的大學最近推出了「Syllabuse」，這是一個

學生舉報性騷擾等不當行為的平臺。

### 比利時佛拉蒙區大學將推出性騷擾等不當行為通報平臺

佛拉蒙區聯邦監察使公署的性別議院刻正建立一個線上平臺「Syllabuse」，讓佛拉蒙區大學及高教機構可以通報與性別有關的不當行為。新學年開始，議院首要任務便是與學生、博士候選人及職員進行公開辯論，探究如何處理高等教育的不當行為事件。性別議院議員 Annelies D'Espallier 告訴比利時通訊社說：「我們注意到學生與職員不當行為事件通報數正在增加」。

因此他們決定推出線上平臺「Syllabuse」，在上面每個人可以分享經驗與證詞，進而清楚定義高等教育機構中可接受及不可接受的行為。議院更在週二發布的聲明中表示，受到影響的人們可以分享經驗並在可信任的環境中論述是很重要的。此外，網站也將提供每個學校校園內受信任人員的聯繫資訊。

撰稿人/譯稿人：林雅婷

資料來源：2022年9月27日、29日

The Brussels Times

<https://www.brusselstimes.com/belgium/297648/one-in-six-french-speaking-students-in-higher-education-have-been-bullied>

<https://www.brusselstimes.com/296666/platform-to-be-launched-to-deal-with-misconduct-in-flemish-uni>

2022年2月7日

The Bulletin

<https://www.thebulletin.be/ku-leuven-and-other-belgian-universities-grapple-sexual-harassment-claims>